

港珠澳大桥西向延伸项目完成高栏港大桥钢桥面铺装

中新网广州10月4日电（蔡敏婕 岳路建）广东交通集团公司4日发布消息，粤港澳大湾区工程黄茅海跨海通道项目完成高栏港大桥双幅环氧沥青铺装施工。

黄茅海跨海通道是港珠澳大桥的西向延伸项目。目前，黄茅海跨海通道项目普通沥青铺装已基本完成，黄茅海服务区建设计划今年10月底完成，黄茅海大桥钢桥面环氧沥青铺装计划于11月15日完成，计划年底建成通车。

黄茅海跨海通道项目路线全长约31公里，其中海域段长度约14公里，设置高栏港大桥和黄茅海大桥2座主桥，钢桥面铺装体量16.4万平方米。此次高栏港大桥钢桥面铺装面积为21948平方米，大桥长度为1416米，刷新了热拌环氧沥青铺装当日铺装最大里程数的世界纪录。

“本项目在港珠澳大桥、南沙大桥及深中通道的经验积累上，创新开发超大规模钢桥面铺装施工工艺，创新采

用‘双幅循环施工工艺’，形成了分离式钢箱梁热拌环氧铺装施工全套工艺，提升了钢桥面铺装效率，更好地实现了防油防水的管控。”黄茅海跨海通道项目保利长大T10标项目经理丁海波介绍。

黄茅海跨海通道管理中心主任朱超介绍说：“环氧沥青施工由于其严苛的施工条件和零缺陷的施工容忍度，一直以来被誉为路面工程‘皇冠上的明珠’，代表着路面施工的最高水平。

为此，项目通过提升机械化、自动化、工厂化，自主研发环氧树脂自动开桶、投放及添加一体化系统，确保环氧树脂投放比例精确度100%，提升了环氧沥青混合料的施工质量。”

黄茅海跨海通道项目建成后，将改变粤西沿海地区与粤港澳大湾区核心区通道单一的现状，实现大湾区经济发展向粤西和沿海地区辐射，未来将与港珠澳大桥、深中通道、南沙大桥、虎门大桥、狮子

洋通道，共同组成大湾区跨海跨江通道群，助力大湾区早日形成世界级交通枢纽。



黄茅海跨海通道项目完成高栏港大桥双幅环氧沥青铺装施工。广东交通集团 供图

1日至4日 30.7万人次从上海空港口岸出入境

中新网上海10月4日电（陈静 黄波）国庆假期至今，上海浦东、虹桥两大空港口岸陆续迎来出入境双向客流高峰。记者4日从上海边检总站获悉，到4日中午为止，从上海浦东、虹桥两大机场口岸出入境人员数达30.7万人次，较去年同期增长35.2%。

4日上午，记者在浦东国际机场2号航站楼边检出境大厅看到，排队办理出境手续的旅客络绎不绝。

据上海边检总站统计，国庆假期以来，在浦东、虹桥两大机场口岸，内地民众构成出境

游的绝对主力。国庆假期前三天，浦东、虹桥口岸出境内地居民人数超12.8万人次，较去年同期增长超45.5%。其中，日韩（日本、韩国）、新马泰（新加坡、马来西亚、泰国）、港澳地区等旅游目的地备受青睐。

据统计，国庆假期至今，浦东国际机场口岸入境外籍人员超2.5万人次，同比增幅约73%，其中免签入境7000余人次，占入境外国人总数的28%。免签入境者中，来自泰国、德国、马来西亚、新加坡、澳大利亚5国免签入境旅客数占比超半数。

为确保节日期间空

港口岸通关安全顺畅，上海边检机关提前研判客流高峰，持续优化勤务部署，配置充足警力，开足查验通道，科学调整通道比例，均衡中外旅客候检排队时间，确保中国公民出入境通关时，上海边检部门积极

贯彻国家移民管理局144小时过境免签等便利通关措施，实施过境旅客信息前置审核、入境过境旅客同台办理、简化外国人信息填报模式等通关便利化举措，最大限度缩减旅客通关时间，提高口岸通关效率。



在浦东国际机场，排队办理出境手续的旅客络绎不绝。（上海机场边检站供图）

43.5万人次！创国铁太原局成立以来单日旅客发送量历史新高

中新网太原10月7日电（任丽娜）10月7日，国庆假期进入最后一天，国铁太原局旅客发送量预计达43.5万人次左右，创国铁太原局成立以来单日旅客发送量历史新高。

2024年国庆假日期间，随着“跟着悟空游山西”的火爆，山西古建游持续升温。据监测，许多景点客流量同比增长50%以上。

为满足返程旅客出行需求，国铁太原局动态优化调整列车开行方案，假期最后一天增开旅客列车105趟，其中增开夜间高铁50趟、普速列车35趟，主要集中

在北京、天津、西安、呼和浩特、大连等城市及省内太原、大同、临汾、运城、吕梁、晋中等城市方向。

在全面投放运力的同时，国铁太原局111个客运车站加大客流组织力度，畅通老幼病残孕重点旅客绿色通道，发挥车站、列车客运服务品牌作用，为重点旅客提供全程“链接”式服务。

作为旅游热门城市的枢纽站，太原南站根据客流变化，及时开启应急通道，确保旅客快速进出站；大同南站针对返程北京、呼和浩特、太原方向旅客集中的实

际，安排专人加岗，有序引导旅客进出站、上下车及中转换乘；平遥古城站针对游客集中返程的情况，组织青年志愿者参与服务，提前做好列车停靠站台预告和安全提示，确保旅客顺

利返程。

铁路部门提醒，假日返程客流高峰，道路交通可能出现拥堵，请广大旅客预留充足时间前往车站，出行前务必确认乘车站名，勿因走错车站而耽误行程。



太原南站候车厅。任丽娜 摄

货物通关“不打烊” 国庆假期广州口岸货运进出两旺



广州海关所属南沙海关关员对国庆期间进口的一批水果进行监管。广州海关供图

中新网广州10月8日电（许青青 关悦）据广州海关8日介绍，国庆假期广州口岸货运进出两旺。其中广州海关所属南沙海关10月1日至7日累计监管进出口集装箱1.19万标箱、货值超6亿元人民币，主要进出口货物为汽车、大宗散货、石油化工产品等。

“国庆假期我们采取多项措施保障进出口货物顺畅通关，为企业提供全天候通关保障，帮助企业赢得时间、赢得效益。”南沙海关综合业务科副科长杨发嘉表示。

为保障国庆期间供港冰鲜禽肉供应“不断档”，广州海关所属佛山海关实施节假日预约查检机制，提供优先申报、优先查验、优先检测、快速出证“三优一快”等多项便利通关服务，提高供港禽肉的“新鲜度”。国庆假期期间，佛山海关共为供港冰鲜禽肉企业拟制、签发检验检疫证书19份，涉及

货物重量超102吨。

10月6日，广州白云机场综合保税区（中区）的跨境电商直购进口监管仓内5条分拣线同时启动，忙碌的分拣线一头连着场内卸货口，一头连着国内配送车辆。

为应对国庆假期期间跨境电商通关高峰，广州海关所属广州白云机场海关提前介入掌握电商企业的预估业务量，同步制定跨境电商通关保障工作方案，根据通关高峰时段适时延长作业时间。

“我们每天都开展主要业务指标监测，同时协调分拣线技术人员驻场加强系统运维保障。”广州白云机场海关查验二处应急监管科副科长苗瑞琴介绍，国庆假期期间，广州白云机场海关累计监管进口跨境电商清单超12万票。